

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Увидеть Москву и Суздаль
Юным дальневосточникам покажут столицу и Золотое кольцо

ПЕРВАЯ группа школьников из Приамурья—участников экскурсионного проекта минкульты РФ «Москва—Золотое кольцо»—отправилась в столицу из Благовещенска. Ребята ждут экскурсии по древнейшим улицам Первопрестольной и историческим местам, посещение музеев-заповедников, Третьяковской галереи, а также поездки во Владимир и Суздаль. Центр России увидят в этом году 295 детей из Амурской области.

Счет на дни

На Дальнем Востоке сдают последние дома для пострадавших от паводка



ПОДРОБНОСТИ

Александр Форин, Хабаровский край

В Южном микрорайоне Хабаровска сданы 55 индивидуальных домов для пострадавших от прошлогоднего наводнения на Амуре.

На большую стройку пошли средства, собранные в ходе благотворительного телемарафона Первого канала «Всем миром». Домокомплекты доставляли на

ЦИФРА

55

ДОМОВ

для подтопленцев сданы в Южном микрорайоне Хабаровска

Дальний Восток из Воронежа через всю Россию. Возвели поселок для подтопленцев в рекордные сроки— всего за пять месяцев. Все новостройки подключены к газу, к ним подведены водоснабжение и канализация, сделана внутренняя отделка.

Всего от наводнения в Хабаровском крае пострадало около 47 тысяч человек. Строительство домов для них велось на 46 площадках в девяти муниципальных районах. Пришлось даже возводить целые новые поселки. Объемы ввода жилья в регионе рекордные: около 120 тысяч квадратных метров— и это только сентябрь. Дальневосточники уже назвали его месяцем новоселий.

25 сентября в Амурской области в селе Чигири Благовещенского района будут сданы 34 дома для подтопленцев «второй волны»— тех, кто недавно признан судом лишившимся жилья в результате наводнения.

В Приамурье уже стали новоселами 99 процентов пострадав-

Радость приамурских новоселов разделили полпред Юрий Трутнев и губернатор Олег Кожемяко.

ших от паводка. Для них построили 141 дом. Одновременно благоустроивались населенные пункты, принявшие основной удар стихии. Там появились 66 спортивных и 29 детских площадок.

— Стоит задача до 1 октября поселить всех пострадавших от наводнения в постоянное жилье. Всего жителям Дальнего Востока предоставлено 244 тысячи квадратных метров жилых помещений, 11865 человек переехали в новые дома и квартиры, — говорит полномочный представитель президента в Дальневосточном федеральном округе, вице-премьер Юрий Трутнев.

Окончательные итоги этой многотрудной и очень важной работы будут подведены 30 сентября— именно этот срок установил президент РФ Владимир Путин.

Украинцы нашли работу

ЗАНЯТОСТЬ

В Приморье трудоустроилось более 47 процентов приехавших переселенцев с Украины. Им было предложено почти 3,5 тысячи вакансий, из которых 878 — с предоставлением жилья.

— Все беженцы трудоспособного возраста уже нашли работу. 239 человек— через центры занятости, 524— самостоятельно. Уведомления от работодателей о том, что люди вышли на работу, мы получили, — сообщила директор департамента труда и социального развития Лилия Лаврентьева.

Она отметила также, что специалисты департамента в индивидуальных беседах с людьми стараются рассказать не только о вакансиях, но и самом Приморье, чтобы приехавшие остались здесь жить.

— Размер предлагаемых зарплат — от 15 до 60 тысяч рублей. Причем не обязательно требуется высокая квалификация. Подобную зарплату, например, заявляет база тралового флота на вакансии «малляр», — отметила Лилия Лаврентьева.

Между тем на острове Русский миграционная служба закрыла свое отделение, пото-

му что все граждане Украины, размещенные в общежитии Дальневосточного федерального университета, получили статусы, позволяющие им находиться в России на законных основаниях.

Ольга Владимирова, Приморский край

КСТАТИ

На Камчатке трудоустроены первые 26 граждан Украины, прибывшие на полуостров. 127 украинцев нашли работу на Сахалине, около 300 — в Магаданской области, 280 — в Хабаровском крае.

«Итуруп» принимает

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Жители Итурупа теперь прочнее связаны с материком. На острове принял первых пассажиров новый аэропорт — единственный в постсоветской России построенный «с нуля».

— Этот объект был включен в федеральную целевую программу социально-экономического развития Курил на 2007—2015 годы. Строительством заняло семь лет, — заявил губернатор региона Александр Хорошавин.

«Итуруп» — так назвали новую воздушную гавань — может принимать «боинги» и «бомбардье», Ан-74-200, Ан-28 и другие самолеты.

Ранее для курильчан основным был аэропорт «Буревестник», который часто закрыт из-за непогоды. В отличие от него, «Итуруп»

расположен в месте с более благоприятными метеороусловиями.

К тому же он находится недалеко от Курильска, сел Рейдово и Китовое, к которым ведет новое асфальтовое шоссе. Прибывшим на остров больше не надо будет несколько часов трястись на вахтовке, чтобы добраться до населенных пунктов, — в Курильск вскоре отправится рейсовый автобус.

Петр Павлов, Сахалинская область

МЕЖДУ ТЕМ

Власти региона рассчитывают, что в будущем году новый аэропорт перейдет в областную собственность. Это позволит расширить географию полетов и связать Итуруп с Хабаровском, Владивостоком, Камчаткой, и даже с Магаданом.

Тепло дали вовремя

ЖКХ

Во всех районах Якутии начался отопительный сезон. Источники теплоснабжения в республике подключены полностью.

— С каждым годом мы все раньше и раньше запускаем тепло, — отметил зампред правительства республики Павел Мариничев.

Тем не менее, по его словам, в Якутске, Алданском, Усть-Янском и Среднеколымском районах остаются проблемы с теплосетями

и жилищным фондом, которые до конца текущей недели будут решены.

Между тем в самых северных районах Республики Саха отопительный сезон начался еще в августе. В Якутске батареи стали горячими 8 сентября. В южных районах тепло в дома пришло по традиции во второй половине сентября. В среднем отопительный сезон в Якутии длится более 250 дней.

Петр Павлов, Якутск

Простор для развития

СОЦЗАЩИТА

Дети с ограниченными возможностями на Камчатке получают медпомощь в новых стенах. Отделение реабилитации регионального центра социальной помощи семье и детям переехало в отремонтированное здание в столице края.

В кабинетах, оснащенных современным оборудованием, с ребятами работают педагог-психолог, логопед, преподаватель по адаптивной физкультуре и другие специалисты. В смену отделение может принять 25 детей.

— Раньше оно занимало цокольный этаж центра социальной помощи, и это, конечно, не те условия, в которых специалисты должны работать с детьми, — отметила министр соцразвития и

труда Инесса Койрович. — Требовались отдельные большие помещения, где можно проводить занятия по социализации, физическому развитию и другим направлениям.

По словам заведующей отделением Альбины Карпович, новые идеи подсказывают родители, чьи дети занимаются в центре. В частности, планируется создать группу дневного пребывания.

Александр Архипов, Камчатский край

КОНТАКТ

Отделение реабилитации Камчатского центра социальной помощи семье и детям — Петропавловск-Камчатский, Проспект 50 лет Октября, 23/3. Тел. (4152) 26-23-00.

СТОП-КАДР



Завершились крупнейшие стратегические командно-штабные учения «Восток-2014». Они прошли на огромной территории от юга Приморья до Чукотки, включая морскую акваторию. Участвовали в маневрах более 100 тысяч солдат и офицеров, до полутора тысяч танков и бронемашин. В воздухе находились около 120 самолетов ВВС.